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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, na Câmara Municipal 

de Areia Branca, realizou-se a décima primeira sessão ordinária do primeiro período 

legislativo. Todos os vereadores presentes, a sessão teve início com a declaração de 

abertura dos trabalhos pelo presidente Renan de Lima Souza e foi informado que a 

sessão estava sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no YouTube 

e gravada, em conformidade com a Lei de Acesso à Informação e o princípio da 

publicidade previsto na Constituição Federal. Dando continuidade, antes de ceder a 

palavra aos vereadores, o sr. Presidente cumprimentou o ex-prefeito Carlos Anotnio 

Soares, presente no plenário. Em seguida, a sra. Neidinha Soares fez uso da palavra, 

expondo duas situações pessoais que sofreu: queda em calçada em situação irregular 

e ataque de animais de rua e cobrou providências. Posteriormente, André Kelly dos 

Santos (primeiro secretário), procedeu à leitura da ata da décima sessão ordinária de 

2026, a qual foi aprovada à unanimidade. Na sequência, foi feita a leitura do 

expediente, em que constam: Requerimento Nº 034/2026 autoria de Dacio Filho, 

solicitando ao Executivo a extensão da iluminação pública, especificamente do trecho 

que vai do trevo de Irene até a comunidade de Serra Vermelha (aproxidamente 8km 

de extensão). Requerimento Nº 035/2026 de autoria de André Kelly, solicitando uma 

Moção de Pesar à família da sra. Regia Sena. Dando continuidade, o sr. Presidente, 

convidou a sra. Dora, para fazer uso da tribuna, onde a mesma fez a denúncia do 

abandono pelo poder executivo municipal do prédio público, onde funcionou o antigo 

mercado público e a secretaria municipal de educação e solicita a restauração do 

mesmo, pois é um prédio histórico e pode ser usado como museu ou centro de 

artesanato, por exemplo. O sr. Carlos Antonio Soares, ratificou as palavras da sra. 

Dora, justificando a importância do prédio histórico. Em seguida, pela ordem, fizeram 

udo sa palavra os vereadores: Eilson Tavares, Dácio Filho, Francisco Evaldo, João 

Tavernard, Cliverson Ferreira, Sandro Gois, André Kelly e Clécio Rebouças. 

Resumidamente, a causa animal teve grande destaque, com um forte apelo para a 

resolução da superpopulação de cães de rua, abandono de animais e a necessidade 
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de políticas públicas mais eficazes, culminando na aprovação de um requerimento 

para convocar a pessoa responsável pela FUNCITERN (responsável pelas 

castrações de animais de rua) para prestar esclarecimentos à Câmara. Ainda sobre 

a causa animal foi discutida o abandono constante de cães nas ruas e praias, 

incluindo animais de raça como pitbulls. A eficácia exclusiva do programa de 

castração foi criticada, com sugestões para a criação de um abrigo ou canil municipal. 

A necessidade de maior fiscalização e aplicação de multas para quem abandona ou 

maltrata animais também foi ressaltada e questionamentos sobre a alimentação de 

animais de rua em espaços públicos e a preocupação com doenças transmitidas por 

esses animais. Também foi motivo de discussão o projeto de saneamento do bairro 

Nordeste,  a necessidade de manutenção periódica de estradas de acesso às 

comunidades da zona rural, bem como a manutenção de ruas das comunidades, 

especialmente nesse período chuvoso. Finalizando foi sugerida a realização de 

audiência pública, com membros especializados e técnicos para se discutir soluções, 

dentro da legalidade para lidar com a problemática de animais de rua. Foram 

solicitados os seguintes requerimentos verbais de Eilson Flho, para que a secretaria 

municipal de obras faça o conserto da via de acesso ao cemitério em São Cristovão; 

faça a limpeza dos bueiros e a poda das árvores também em São Cristovão. O sr 

presidente solicitou a retirada de cano da calçada na rua Mestre Silvério Barreto e a 

renovação do requerimento coletivo sobre o abrigo para animais de rua. Dácio Filho, 

solicitou uma Moção de Aplauso para os profissionais da UBS de Ponta do Mel, pelo 

atendimento a população da comunidade. Francisco Evaldo, solicitou a máquina para 

conserto da estrada de acesso a praia de Paraiso, com o uso de piçarra. João 

Tavernard, solicitou requerimento coletivo em regime de urgência para que seja 

realizado projeto de restauração do prédio histórico do município. Solicitou também 

que o executivo faça a sinalização horizontal da praça da Antonio Florêncio (praça da 

CODERN), para as crianças que fazem uso de biclicleta, triciclo, patinete. Cliverson 

Ferreira, solicita informações à secretária de saúde, para que seja apresentado plano 

de vacinação de animais, inclusive se existe plano para vacinação de animais de rua. 

Solicita também informações sobre o funcionamento dos carros e motos infantis que 

ficavam na praça da criança. Sandro Gois, além de solicitar a convocação da 
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responsável pela FUNCITERN para esclarecimentos sobre o convênio da fundação 

com o município, solicitou também ao sr. Presidente a realização de solenidade de 

comemoração dos cem (100) anos da empresa F. Souto. Clécio Rebouças, solicita à 

lotérica Milagrosa, para que seja feita melhorias estruturais no prédio e no serviço 

prestado à população. André Kelly dos Santos, ratificou as solicitações feitas pelos 

colegas vereadores na sessão de hoje e fazendo uso da tribuna, fez a leitura de um 

manifesto de alerta sobre a necessidade da cidade de Areia Branca se preparar para 

o futuro próximo, no que diz respeito a instação de empresa para exploração do 

hidrogênio verde. Alertou que a situação é importante e citou que “quem não se 

prepara para o futuro acaba assistindo ele acontecer na mão dos outros”. E 

conclui com o questionamento: “quem realmente vai colher os frutos desse 

desenvolvimento?”.  Não havendo mais nenhum edil para fazer uso da palavra, o 

sr. Presidente submeteu à votação as proposições do dia. Requerimentos escritos e 

verbais, moção de aplauso e moção de pesar que foram todos aprovadas à 

unanimidade. Para finalizar, o primeiro Secretário, fez a leitura de um trecho do livro 

de 2 Samuel, capítulo 22, versículo 33. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente, 

em nome de Deus e da Lei deu por encerrado a presente sessão. Para constar Eu, 

André Kelly dos Santos (1º Secretário), que secretariei a sessão e lavrei a presente 

Ata que segue assinada por mim e pelos demais Vereadores presentes. 

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara 

Municipal de Areia Branca – RN, em 05 de Maio de 2026. 
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